

## प्रेस विज्ञप्ति

नई दिल्ली: 16 फरवरी 2022

भाखेप्रा ओलंपिक 2024, 2028 की तैयारी में 398 प्रशिक्षकों, सहायक प्रशिक्षक नियुक्त करता है; पूर्व अंतरराष्ट्रीय एथलीट, नियुक्त लोगों में अर्जुन पुरस्कार विजेता

**नई दिल्ली 16 फरवरी, 2022:** भारत की कोचिंग रीढ़ को मजबूत करने वाले एक बड़े कदम में, भारतीय खेल प्राधिकरण, यु०का०खे०मं०, भारत सरकार ने 21 खेलविधाओं में विभिन्न स्तरों पर 398 प्रशिक्षकों को रोजगार के प्रस्ताव दिए हैं। कुल 398 में से कई पूर्व अंतरराष्ट्रीय एथलीट और अर्जुन पुरस्कार विजेता हैं जिन्होंने विश्व चैंपियनशिप और ओलंपिक जैसी विशिष्ट प्रतियोगिताओं में पदक जीते हैं या जीते हैं। कुल 398 में से 101 प्रशिक्षक सा०क्ष०उ० और अन्य सरकारी निकायों से प्रतिनियुक्ति पर शामिल हो रहे हैं।

यह भर्ती खेल के युवा मामलों के मंत्रालय द्वारा एथलीटों को 360 डिग्री सहायता प्रदान करने के प्रयास के मद्देनजर आती है क्योंकि वे महत्वपूर्ण राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर की तैयारी करते हैं।

ओलंपिक 2024, 2028 सहित प्रतियोगिताओं। "मुझे खुशी है कि कई पूर्व एथलीटों ने प्रतियोगिता के उच्चतम अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रतिस्पर्धा की है और पदक जीते हैं और इन पदों के लिए आवेदन किया है और उनका चयन किया गया है," केंद्रीय युवा मामलों के मंत्री ने कहा और खेलकूद, श्री. अनुराग सिंह ठाकुर ने कहा, "उनके (पूर्व-अंतरराष्ट्रीय एथलीटों) को सिस्टम में शामिल करने का मतलब होगा कि खेल में एथलीटों को प्रशिक्षण देने के अलावा, वे उन्हें मानसिक दृढ़ता के लिए प्रशिक्षित करने में सक्षम होंगे जो कि प्रतिस्पर्धा में सफलता की कुंजी है। सांसारिक मंच।"

प्रशिक्षकों और सहायक प्रशिक्षकों के नए बैच में कई प्रतिष्ठित नाम हैं, जिनमें पद्मश्री पुरस्कार विजेता और अर्जुन पुरस्कार विजेता बजरंग लाल ठाकर शामिल हैं, जो एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक विजेता हैं और रोइंग प्रशिक्षक के रूप में शामिल हुए हैं, शिल्पी श्योराण जिन्होंने स्वर्ण पदक जीता है। 2011 में राष्ट्रमंडल खेल और कुश्ती में एक सहायक प्रशिक्षक के रूप में शामिल हुए, ओलंपियन जिन्सी फिलिप जो एक एथलेटिक्स कोच के रूप में शामिल हुए, प्रणमिका बोरा प्रमुख अंतरराष्ट्रीय चैंपियनशिप में कई पदक विजेता हैं जो एक मुक्केबाजी कोच के रूप में शामिल होती हैं। अर्जुन पुरस्कार विजेता बजरंग लाल ठाकर ने इस बारे में बात करते हुए कहा, "मैं एक प्रशिक्षक के रूप में खेल को वापस देने का मौका देने के लिए भारतीय खेल प्राधिकरण का आभारी हूँ, खासकर ऐसे समय में जब भारत में वाटर स्पोर्ट्स में अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में प्रभाव डालने का एक बड़ा मौका है। भारत के पास अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में प्रभाव डालने का एक बड़ा मौका है। मैं एशियाई खेलों के लिए टीम को प्रशिक्षण दे रहा हूँ और मुझे विश्वास है कि अधिक से अधिक खेलविधाओं में एथलीटों को क्षेत्ररक्षण करके हम आगामी एशियाई खेलों में देश की पदक तालिका में जोड़ सकेंगे। खेल।" ठाकर ने कहा कि भारत में वाटर स्पोर्ट्स को जगतपुरा और एलेप्पी में भाखेप्रा के उत्कृष्ट केन्द्रों के साथ एक अतिरिक्त प्रोत्साहन मिला है, जो वाटर स्पोर्ट्स प्रशिक्षण के लिए विश्व स्तरीय बुनियादी ढाँचा है। .

इन पदों के लिए चुने गए लोगों में 4 अर्जुन पुरस्कार विजेता, 1 ध्यानचंद पुरस्कार विजेता और 1 द्रोणाचार्य पुरस्कार विजेता हैं। पूर्व अंतरराष्ट्रीय एथलीटों के अलावा, जिन्होंने एनएसएनआईएस पटियाला या किसी मान्यता प्राप्त भारतीय या विदेशी से स्पोर्ट्स कोचिंग में डिप्लोमा पूरा किया है।

विश्व विद्यालय को भी शामिल कर लिया गया है। कई भाखेप्रा प्रशिक्षक जो पहले अनुबंध पर थे, लेकिन जिनका अनुबंध समाप्त हो गया था, उनकी पात्रता के अनुसार सेवा में वापस भर्ती किया गया है।